

«Чуткое сердце» Светланы Ласкиной

Свое внимание и доброту жительница с. Михалево Светлана Ласкина ежедневно дарит своим десяти подопечным представителям старшего поколения. А они отзываются о Светлане Владимировне как о человеке с большим и чутким сердцем, который в любой момент готов прийти на помощь.

Светлана Ласкина почти десять лет трудится сотрудником в Комплексном центре социального обслуживания по г.о. Кохма и Ивановскому муниципальному району. В конце прошлого года ее отметили на районном уровне: в рамках торжественного мероприятия, посвященного Международному дню людей с ограниченными возможностями здоровья, Светлане Владимировне была вручена премия имени Почетного гражданина Ивановского района Ю.А.Трепалина в номинации «Чуткое сердце».

Возможность помогать

Светлана признается, что профессия сотрудника - невероятно сложная. 24 часа в сутки и 7 дней в неделю нужно быть на связи со своими подопечными, которые страдают различными недугами, часто не выходят из дома и много времени проводят в одиночестве. Особенно тяжело приходится сотрудникам в отдаленных населенных пунктах, где также нужны сильные руки: в магазине съездить в соседнюю деревню, принести пакеты с продуктами, в холодное время дрова, а также помочь с ремонтом, если это необходимо. Именно поэтому случайные люди в этой сфере не задерживаются, считает



Светлана Ласкина. Всю свою жизнь она искала работу по душе. Не имея высшего образования, Светлана Владимировна выбирала из вакансий, которые предлагал рынок труда. Незадолго до того, как она устроилась в Комплексный центр социального обслуживания, работала санитаркой в Новоталицкой поликлинике.

Однажды услышала, что в с. Ново-Талицы открылось новое отделение по работе с гражданами старшего возраста и инвалидами. Требовались сотрудники. «Сразу поняла, это моё. Это и живое общение с людьми, и возможность им помочь, заботиться о них», - рассказывает Светлана Ласкина.

Поскольку Светлана Владимировна сама живет в Михалево, работа оказалась рядом с домом: ей нужно

было навещать пожилых людей, которые проживают в этом селе и соседней деревне Иневех.

Доброта и отзывчивость сотрудника сразу же распознали к ней ее подопечных. Многие из них относятся к Светлане как к родному человеку, ведь свои дети у них находятся далеко или не могут часто навещать своих родственников. И, конечно же, пожилым людям в радость, когда к ним приходит близкий человек, который всегда выслушает и с улыбкой приободрит, который внимательно отнесется ко всем пожеланиям и словам о помощи.

«Со всеми пообщаешься, обсудишь последние новости. У нас всегда есть темы для разговора - от погоды до цен в магазинах. Некоторые пожилые люди не выходят из дома, и им, конеч-

но, интересно, что происходит там - за пределами их квартиры. Часто они рассказывают мне о себе и своей жизни, у многих непростая судьба, поэтому хочется им подарить как можно больше заботы», - говорит Светлана Владимировна.

Мастер на все руки

Несколько раз в неделю Светлана отправляется навещать «своих» бабушек и дедушек. В этот раз к ней присоединились заведующая отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов Ольга Орлова и корреспондент «Нашего слова».

С большим нетерпением сотрудника ждет семья Бураковых - Лидия Михайловна и Владимир Федорович. Светлана Владимировна говорит, что супруги являются людьми с ограниченными возможностями здоровья, которые практически не выходят из дома и ежедневно нуждаются в помощи. Это образцовая семейная пара. Стаж их совместной жизни составляет 42 года.

Гостей встречает Лидия Михайловна. Как говорит Светлана Владимировна, ее подопечная - человек большой силы воли и жизнелюбия. Всю жизнь - 36 лет - она проработала в сфере сельского хозяйства - дояркой и зоотехником.

Светлана из Тамбовской области, но уже много лет живет в селе Михалево.

Здесь она познакомилась со своим будущим мужем Владимиром. Говорит, что ни разу за долгие годы не усомнилась в своем выборе, ведь Владимир оказался работящим, трудолюбивым (всю жизнь он проработал на стройке в Иванове), заботливым, порядочным, добрым, ответственным.

Лидия Михайловна рассказывает, что стала многодетной мамой. Но дети выросли. Гостей в доме Бураковых стало гораздо меньше, и супруги со временем стали меньше бывать у детей и друзей - здоровье подкачало. «Раньше, помню, весело встречали праздники, песни пели, танцевали. Всегда и везде были вместе. И сейчас мы вместе. Только, к сожалению, помогать друг другу уже не можем - болезни дают о себе знать. Хорошо, что есть наша Света, которая приходит на помощь по любому обращению», - улыбается Лидия Михайловна.

Она признается, что «Света» стала для семьи настоящей «палочкой-выручалочкой»: и с сантехникой сама справится, и телевизор настроит, и в аптеку съездит (аптеки в селе нет, поэтому жители ездят за лекарствами в Ново-Талицы), и продукты из города привезет (там и ассортимент больше, и цена ниже), и ко врачу сопроводит. «Мастер на все руки с открытым сердцем» - так называет она сотрудника.

В Ивановском районе работает 36 сотрудников. Около 300 пенсионеров и людей с ограниченными возможностями здоровья ежедневно нуждаются в их помощи.

«Ну а как по-другому! - делится Светлана Владимировна. Везу души к этому делу подходить

нельзя. Иначе не будет доверия со стороны пожилых. Каждому стараюсь уделить побольше времени, несмотря на то, что дома меня ждет большая семья: муж и трое детей, младшему из которых 4, а старшей 17. Конечно, переживаю за детей, как и всякая мама. Не меньше переживаю за моих подопечных, потому что они относятся ко мне как к дочери, и я не могу не оправдать их доверия. Безусловно, приятно, что и они беспокоятся за меня не меньше. Это взаимно. А, значит, я всё правильно делаю!»...

Она верит, что в жизни ничего случайного не бывает. И если ей выпала возможность помогать, значит так и должно быть. Добрые руки и теплое сердце помогут согреть даже самых отчаявшихся и самых одиноких людей.

Алена КОРОЛЕВА

